



退捕上岸,老渔民变身保护长江志愿者

他说:多年不见的江豚回来了,这让我感觉所有的付出都是值得的

6月15日清晨,在南通市崇川区永兴街道附近的江边,64岁的费长中已早早地来到港口,带着捞网踏上一艘小船,开始清理江面上的垃圾。2018年,这名老渔民响应国家号召退捕上岸,当了一名环保志愿者。他说:“长江哺育着我们,帮我养大了一家老小。我现在也是把长江当作母亲一样,希望她能越来越美丽。”

严君臣 花宇

►费长中驾船在长江上行驶
花宇 摄



响应国家号召 第一个签字交出渔船

费长中的老家在盐城,祖父和父亲也都是渔民。上世纪90年代初,经人介绍,他来到南通。“当时条件很艰苦,我从盐城老家带了一条小水泥船来。孩子出生不到一年,我带着老婆孩子都住在船上。”老费说,渔民这个行当比较辛苦,每天凌晨两三点就要出江捕鱼,忙碌四五个小时才能回来,有时天刚蒙蒙亮。

靠着每天捕鱼的收入,老费给孩子买玩具、交学费,后来攒了点钱换了条60吨的水泥船。家里的条件逐渐改善了,孩子也长大了,老费又每天早出晚归,给孩子攒起了买房的钱。

2018年,当时60岁的老费积极响应“长江大保护”的号召,在当地渔民中第一个签约,第一个上交渔船,并配合工作组开展工作,说服了很多渔民退捕上岸。

珍爱母亲河 成为江上“清洁工”

当时他的儿子已经成家立业,

老伴也去帮忙带孙子了,但老费怀着对长江的深厚感情,主动申请成为一名“长江环保志愿者”,负责长江生态保护工作。

对于他的这个选择,身边的人并不感到意外。在熟人眼里,老费一直就是个正直又热心的老好人。2016年,老费曾经在近两个月内,五次捕捉到野生中华鲟并放生。此外,老费还有个“独门绝技”——深水打捞。熟识水性的他经常参加长江救援,直接或间接保护的公共财产不计其数。

成为环保志愿者后,他开着一艘小船,每天凌晨五六点出发,沿江去捡拾江面漂浮的垃圾。塑料泡沫、空瓶子、废纸……他用一张捞网,全部手动捞到船上。从九圩港到滨江大桥,再到五山沿江,他开船沿着南通的江岸线行驶,有时候要到下午才能回来。船上卸下的垃圾,经常能装满几个大塑料袋。只要不是刮风下雨的恶劣天气,老费基本是全年无休,一直守在江面上。

他的坚守,如今也有了显著成效。近年来经过集中整治,长江重新变得清澈,还时常能见到“消失”多年的江豚的身影。“这让我感觉所有的付出都是值得的。”老费说。

主动参加防疫 坚守港口超过700天

2020年新冠肺炎疫情发生后,老费在第一时间申请成为疫情防控志愿者,坚守在长江东港段疫情防控卡口。2022年疫情形势严峻后,他再次义无反顾地奔赴长江防疫一线,被当地群众亲切地称为“银发护江师”。

他的儿子是一名网约车司机,在疫情防控形势较为严峻的时候,经常在下班后陪着老费一起值班做志愿服务。在他的引领带动下,沿江防疫志愿者队伍从1人发展至6人,成为长江疫情防线上的一支重要力量。

“在2020年新冠肺炎疫情发生后,费长中就一直坚守在这个卡口上,已经超过700天,累计志愿服务时长超7500小时,为来往2000多艘船只提供测温扫码服务。”南通市崇川区永兴街道东港社区副书记周佳表示,“老费的志愿服务精神感染了我们身边很多人。作为新时代的青年,我们要向老费看齐,竭尽所能,在工作中贡献自己的力量,让我们的青春更加美好。”

海安洋蛮河给法律明白人颁证培训

6月17日下午,南通市海安经济技术开发区洋蛮河办事处举行法律明白人颁证仪式暨业务培训会,各村民调治保主任、法律明白人近80人参加活动。

会上,每个“法律明白人”领到一份专属文件袋、证件徽章、工作手册和服务联系卡。老一辈“法治带头人”代表为青年“法律明白人”代表授予专属徽章。

随后,司法所所长崔蓓蓓宣读了法律明白人应当承担的职责任务和“通晓法”优惠帮扶政策,让参训人员对“法律明白人”工作有

了更深入的了解,对任务要求有了更全面的把握,对自身享有的优惠帮扶政策有了进一步的知悉。崔蓓蓓表示,希望他们积极充当好基层自治的表率,不断推动各村形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围,为辖区法治乡村建设添砖加瓦。

随后,围绕“法律明白人”法律素养提升工程,洋蛮河法律服务所主任沈永勤大家作专题业务培训。沈永勤以案说法,内容浅显易懂,具有较强的针对性、实用性和指导性。

严君臣 冯亚东

卡友驿站半年提供免费服务500余次

今年1月,南通市交通运输综合行政执法支队精心打造的“卡友驿站”服务品牌正式投入运行。截至6月20日,全市7个“卡友驿站”提供免费打印服务147余次,免费茶水160余次,免费充电服务90余次,免费维修工具30余次,免费药品12次,免费简餐60余次,总计超过500次。

作为支队“通途在线”服务品牌的拓展与延伸,“卡友驿站”品牌在内涵和外延上进行了深度挖掘和拓展,并丰富了许多内容和形式。重点是改善7个固定治超站点的服务条件:增设了货车司乘人员休息室及医药箱、饮水机等;提供免费简餐、应急包、电话、复印、手机充电等便民服务;同时,启用卸

驳载App,用信息化方式规范超限货物驳载市场秩序;除在执法现场做好服务保障外,还建立危货、重点普货、大件运输监管等多个微信群,广大司机扫描固定治超点二维码进群,即可了解货运治超方面的法律法规和行业政策。

防疫期间,各“卡友驿站”还配备了酒精、洗手消毒液,一次性手套和口罩等物资,免费提供给货车司乘人员使用。今年1月初,随着南通超限超载车辆货物卸载与执法评价系统(二期)上线启用,全市7个站点已有20家货物卸载驳载企业进行了重新登记注册。目前,该系统内已有957辆/次超限车辆的卸载驳载记录,且均得到司机评价确认,好评率100%。严君臣 包宏龙

崇川法院发布毒品犯罪案件审判白皮书

6月23日上午,在6·26国际禁毒日来临之际,南通市崇川区人民法院召开毒品犯罪案件审判白皮书暨典型案例新闻发布会,介绍三年来该院相关案件的审理及相关工作的开展情况。

据崇川法院党组副书记、副院长韩明智介绍,2019年至2021年,崇川法院(含原港闸法院)受理涉毒品刑事案件70件,审结71件。受理的70件毒品案件中,贩卖、运输毒品罪49件占70%、容留他人吸毒罪20件占28.6%,非法种植毒品原植物罪1件占1.4%。数据显示,毒品犯罪在2020年、2021年均呈现出大幅下降的趋势。

2019年至2021年审结的71件案件中,毒品类型包括甲基苯丙胺(冰毒)、大麻、麦角二乙胺(邮票)、氯胺酮(K粉)和海洛因。其中,冰毒占81.7%,为主要类型,涉大麻、氯胺酮等毒品犯罪在辖区也有出现。麦角二乙胺(邮票)等新型毒品犯罪逐渐增多,此类毒品种类繁多,伪装性、迷惑性强,识别查处和管控难度大,社会危害性日益显现,需要引起重视。

71件案件共涉及被告人112人,其中有前科劣迹的79人,占70.5%,毒品犯罪再犯率较高。112人中80后、90后共82人,占73.2%。

严君臣 徐振宇

省内第一个 绿色智慧能源园区项目启动

近日,江苏省内首个绿色低碳智慧能源园区项目在南通市海门科技创业园签约。该项目分两期实施,总投资5亿元,计划一期2022年年底前建成、二期2025年建成。

严君臣 沈若男 李松

据介绍,项目建成后将降低度电成本0.20元以上,年减排二氧化碳2.7万吨。项目主要包括三个方面,建设总装机容量25兆瓦的分布式光伏电站,以及总装机容量40兆瓦时的充(换)电站项目,同步优化配网网架和电源布点,推动清洁能源供应;打造低碳智慧能源、“双碳”可视化平台及综合运维中心,开展公共、专用充电桩建设和运营,提供电动汽车租赁服务,助力能源低碳消费;推行客户用能集约化、智能化、可视化管理,代理客户市场化售电业务,提供综合能源托管和需

求响应代管服务,拓展能源服务模式。

针对当前我国能源消费供给、能源结构转型、能源系统形态呈现新的发展趋势,国网南通供电公司充分发挥公司品牌、技术、客户资源等优势,以能源互联网和多能互补为发展方向,以智能电网、大云物移、互动服务为支撑手段,以构建以电为中心、智慧应用的新能源消费市场,结合海门科技园能源资源和企业用能特性,为客户提供多元化的综合能源服务,提升客户能源效率、降低用能成本。

该项目实施期间,一批微电

网、交直流充电桩、光伏发电、储能调峰调频、数据集成中心等综合能源项目将与建筑同步规划、同步设计、同步施工、分步投入使用。同时,对现有配电网架进行优化调整,共涉及改造线路50千米、配变235台、容量37万千瓦安。

据了解,海门科技创业园绿色低碳智慧能源园区项目临江新区、国网南通综合能源服务有限公司、国网南通市海门区供电公司三方合作,前期已完成规划区域内海门科技园、国际中小企业园以及园区东部工业企业集聚区的现场踏勘收资及诉求沟通工作。

结账故意漏刷商品被发现,竟报警喊冤

男子方某在自助结算时故意漏刷各种零食,被超市工作人员发现后不仅矢口否认偷东西,还报警称工作人员冤枉好人。民警一查,方某并没有被冤枉,仅在这家超市就4次故意漏刷商品。日前,南通如皋法院经审理依法以盗窃罪判处方某拘役二个月,缓刑四个月,并处罚金人民币一千元。

1月1日,某超市工作人员在核查小票时,发现一名男子只买了13样东西,但手推车里的零食有三大包,便将男子带至服务台核

对商品。经清点,该男子竟有49件商品未结算。男子不仅矢口否认偷东西还主动报了警,声称超市工作人员冤枉其偷东西。

民警赶到现场,结合这名方姓男子的超市会员卡上所记载的购买记录调取公共视频监控发现,2021年11月至2022年1月1日期间,方某4次在该超市使用自助机结账时,采用故意漏刷商品的手段窃得零食,价值合计496.95元。

如皋法院经审理依法作出上述判决。

严君臣 闫静 何叶